# 维护生物多样性 守牢生态安全线

### 市公安局森林警察大队当好守护员和保卫者

市公安局有这样一支特殊的警察队伍,他们默默无闻地穿梭在山林间,保护珍贵的野生物种,打击非法狩猎、非法捕捞水产品、危害珍贵濒危野生动物等涉林违法方面的犯罪,守牢生态安全线。他们就是市公安局森林警察大队民警。

去年,市公安局森林警察 大队共办理生态资源类案件 40余起。其中,危害珍贵濒 危野生动物案32起,非法狩 猎案9起,非法捕捞水产品案 1起。该大队充分发挥了作为 野生动物守护员和水生资源 保卫者的作用,有效打击了破 坏生态资源的犯罪行为,守护 永康生态环境的健康发展。



执法人员将捕获的鱼虾放生

#### 野生动物的守护员

近年来,随着森林警察大队打击力度不断加强,非法狩猎和危害珍贵濒危野生动物的案件有所减少,但仍有些不法分子存有侥幸心理,通过私下买卖、非法猎捕等手段来伤害野生动物。

去年12月底,市公安局古山派出所根据前期线索,发现古山镇晏塘村某山坡上有人买卖画眉鸟,同时聚众 斗鸟赌博。经过进一步侦查,发现该团伙成员多为云南、贵州人,他们组建多个微

为进一步养护水生生物资源,保护生物多样性,根据《中华人民共和宣生物多样性,根据《中华人民共和宣定、和宣生、《浙江省自今年3月1日至6月30日,派行八大流域禁渔期制度。其中,永康江河属钱塘江流域,也纳入本次统一禁渔期首日,综列属钱塘江流域,也纳入本次统一禁渔期首日,综为大家大队联合市农业结营,完全局森林警察大队联合市农业结合,在永康江阳关桥附近向市民发放禁净位,促进渔业可持续发展的重要性。随

信群,召集同在我市打工的老乡以 斗鸟 赌博的方式多次进行画眉鸟买卖,甚至有人为了斗鸟而非法猎捕画眉鸟。森林警察大队迅速将该线索上报金华市公安局森林警察支队。随后,该支队发现这条线索与东阳、婺城、江南等地侦办的画眉鸟案件存在交叉。

1月4日凌晨,在金华市公安局森林警察支队的统一部署下,我市公安局森林警察大队组织开展 猎狼 收网行动。

#### 水生资源的保卫者

后,森林警察大队和执法大队对永康江重点区域进行执法巡查,行至李店大桥段,江面上的一些漂浮物引起了执法人员的注意,经确认,这些漂浮物是捕捞鱼虾的地笼,执法人员马上将已被捕的鱼虾放生,并把江中漂浮的68副地笼全部收缴

3月3日凌晨2时,市公安局江南派 出所民警发现,有人利用电瓶在江南街 道阳关桥江边非法捕鱼。随后,民警会 同渔政中队工作人员迅速赶赴现场,当 场抓获非法捕捞水产品的赵某,缴获电 行动当天,公安机关共抓获陆某等犯 罪嫌疑人15名 现场查扣画眉鸟17只。

收网行动开展以来,市公安局共抽调4个派出所150余名警力,奔赴各地进行收网。最后,本次行动共抓获犯罪嫌疑人49人,摧毁犯罪团伙4个,对28人采取刑事强制措施,收缴国家重点保护野生动物39只、三有保护动物2只。此次行动,有效地打击了危害珍贵濒危野生动物的违法犯罪行为,切实维护了永康生态环境的生物多样性。

鱼设备一套、水产品 6.8 千克。审讯过程中,赵某对利用电瓶非法捕捞水产品的行为供认不讳。目前,赵某因涉嫌非法捕捞水产品罪被公安机关依法采取刑事强制措施。自3月1日执行新的禁渔规定以来,该案系永康公安打击非法捕捞水产品的首例。

接下来,我们将继续加大执法力度,以零容忍的高压态势,严厉打击涉嫌危害珍贵濒危野生动物及非法捕捞等违法犯罪行为。森林警察大队教导员胡猛健说。

## 74岁老人户口被 冻结 永康民警上门送服务

真的不知道该怎么感谢你们,这么远过来帮我办户口。谢谢,谢谢!3月3日,居住在杭州某小区的应女士激动地向出现在家门口的市公安局芝英派出所民警王继勋再三道谢。

我大姨的户口被 冻住 了,怎么办?前不久,芝英派出所户籍窗口接到杭州吕女士的求助电话。

经了解,吕女士的大姨应女士今年 74岁,原籍芝英镇芝英六村,1980年初,她跟随丈夫到杭州生活。此后,她没有回过永康,也没再办理二代身份证。应女士的丈夫是集体户口,没有户口本,因此,她也没有注意自己的户口问题。 近年来,应女士因病须长期服药。 之前,药品都是丈夫帮忙购买,去年8月 丈夫去世后,应女士去办理社保卡时, 发现自己的户口已被,冻结。于是,她 就让外甥女吕女士联系了芝英派出所。

户籍 解冻 本应由本人到派出所进行核实,但是应女士年事已高,腿脚不便且有高度白内障,也无配偶子女,无法前来办理。

我们去一趟杭州吧。老人家这样的情况,没有户口的话太不方便了。管片民警王继勋得知这一情况后,当即决定前往杭州为应女士办理相关业务。

由于疫情原因,直到3月3日,王继

勋才有机会与户籍办理人员一同前往 杭州。应女士独自居住,由外甥女帮忙 照料。对于王继勋等人的到来,她十分 感激

做完核实工作后,王继勋婉拒了应 女士留他们吃顿饭的邀请,匆匆赶回了 永康。回到派出所后,他第一时间整理 好应女士的相关材料,根据相关流程上 报给市公安局行政审批科,帮助应女士 解冻 户口。

3月10日,王继勋将重新办理好的 户口本寄回给应女士,了却了老人家的 一桩心事。

通讯员 应田婷

我市开展首期 轻罪宽缓 社会公益 服务文明交通劝导轮训 **7名 酒驾者** 当起交通劝导员

近日,我市街头出现了一批特殊的文明交通劝导员。

通过社会公益服务文明交通 劝导轮训,我深刻认识到自己的错 误。劝导警示他人的同时强化了 我们的交通安全意识 参与永 康首期 轻罪宽缓 社会公益服务 文明交通劝导轮训的蔡某说。

为有力推进《永康市危险驾驶等案件轻罪宽缓处理对象社会公益服务考察评价办法(试行)》落地实施,切实做好 文明交通劝导 社会公益服务考察工作。3月10日下午,市公安局交警大队积极联合市检察院开展首期 轻罪宽缓 社会公益服务文明交通劝导轮训。

市检察院和市公安局领导分别对此次活动的目的、意义、内容、要求及注意事项进行强调部署,就涉及劝导工作开展中存在的问题、需要注意的细节及标准规范进行讲解和提醒,并组织签订责任书。

参与社会公益服务文明交通 劝导轮训的考察对象,身着 文明 劝导 反光背心,手持小红旗,在执 勤交警的带领下深入辖区重点路 口路段,以交通管理者身份换位体验,劝导机动车礼让行人,劝阻向行 驶、违法载人、违法加装遮阳伞、行 人随意横穿道路等交通违法行为, 提醒市民遵守交通法规,安全有序 出行,传递交通安全法治理念。

推行 轻罪宽缓 社会公益服务文明交通劝导轮训 是拓宽我市道路交通安全预防工作的一项创新举措。轮训通过讲理论、重践、谈体会 循序渐进 不仅能让这些重点人员从参与劝导、宣传道路交通安全中受到教育 ,也通过他们现身说法 ,可以教育更多的人遵守交通法律法规 ,达到以案设改、以案为鉴的交通安全宣传效果。

下一步,永康公安交警将持续开展以重点交通违法人员为主导力量的文明交通劝导活动,形成交通安全教育宣传典型示范效应,进一步营造安全良好的交通环境,切实提升群众出行安全感。

通讯员 徐乓